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Fact Sheet Oberstufe „neu“
An der Handelsakademie und Handelsschule Feldkirch gelten ab dem Schuljahr 2014/15 einige Neuerungen. Zum einen treten die Lehrpläne 2014 für die Handelsschule und Handelsakademie in Kraft.
Das heißt, die Lernziele sind als überprüfbare Kompetenzen, Fertigkeiten und Fähigkeiten definiert. Es wird nicht mehr gesagt, was unsere Schülerinnen und Schüler lernen sollen, sondern was sie können müssen! 

Ein solches Lernziel wäre z. B.: „einfache Bilanzen analysieren können“.
Diese Lehrpläne sind bereits auf die modulare Oberstufe (Oberstufe „neu“ mit Semestermodulen) abgestimmt. Deshalb führen wir gleichzeitig ab dem Schuljahr 2014/15 sowohl die dreijährige Handelsschule (BMS) als auch die fünfjährige Handelsakademie (BHS) als Schulversuch nach der neuen modularen Oberstufe.
Damit gibt es Wiederholungsprüfungen im klassischen Sinn nur noch in der 9. Schulstufe (1. Klasse Handelsschule bzw. 1. Jahrgang Handelsakademie).

Das bedeutet:

· Das neunte Schuljahr (1. Klasse Handelsschule und 1. Klasse Handelsakademie) wird wie bisher am Schuljahresende abgeschlossen.
· Ab der zehnten Schulstufe (2. Klasse Handelsschule und 2. Klasse Handelsakademie) gibt es zweimal im Schuljahr (jedes Semester) ein Zeugnis.
· Aufsteigen mit 2 Nicht Genügend (einmal mit 3 Nicht Genügend) ist automatisch möglich.
· Schülerinnen und Schüler mit schwachen Leistungen oder Nicht Genügend im Zeugnis bekommen eine individuelle Lernbetreuung (Lerncoach) angeboten.
· Jedes Nicht Genügend kann man 1 Jahr lang (maximal 3 Prüfungen) ausbessern.
Es besteht auch weiterhin die Möglichkeit, zwischen Ethik und Religion zu wählen!

Außerdem bieten wir in der Handelsakademie eine Klasse mit der zweiten lebenden Fremdsprache Italienisch sowie drei Klassen mit Französisch an. (Zuteilung für Italienisch nach Punktesystem)!

Mit der Anmeldung an unserer Schule erteilen Sie Ihre Zustimmung zur Durchführung des Schulversuches.


